



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.**

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№57 (9323) вторник 30 мая 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

## Хроника недели

(с 22 по 29 мая)

С рабочим визитом в районе побывал Министр жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан Г.Г.Асадуллин, провел выездное рабочее совещание о ходе строительства очистных сооружений в с.Акъяр, посетил котельные Бурибаевского, Татыр-Узякского ЖКХ.

Глава администрации муниципального района А.Ф. Илимбетов и 16 глав сельских поселений приняли участие на учредительном съезде Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Башкортостан».

Администрацией муниципального района проведен выездной прием граждан по личным вопросам в с.Галиахметово, д.д.Акназарово, Урузаево сельского поселения Акъюловский сельсовет, рассмотрено 40 обращений граждан.

На заседании межведомственной комиссии администрации муниципального района рассмотрен вопрос организации летнего оздоровительного отпуска детей.

По итогам республиканского смотра-конкурса «Лучшая организация школьного питания» отмечена положительная работа и вручен диплом в номинации «За развитие общеобразовательными учреждениями подсобных хозяйств» администрации муниципального района Хайбуллинский район.

Проведен семинар работников учреждений культуры.

На базе МОУ СОШ № 1 с.Акъяр проведен единый государственный экзамен по химии.

В образовательных учреждениях района для 812 выпускников прозвенел «Последний школьный звонок».

Дипломантами приза «Надежда» международного конкурса «Урал моно» стал вокально-инструментальный ансамбль «Ак Яр» Дома детского творчества (руководитель Ю.Х.Аскаров).

Состоялся отчетный концерт учащихся Дома детского творчества.

В пяти музыкальных школах района проходят выпускные экзамены.

Прошло первенство районного центра по мини-футболу на призы Совета предпринимателей района.

Команда юных боксеров района (тренер Казбеков У.Р.) участвовала на Всероссийском турнире по боксу среди юношей в г.Тольятти и заняла в личном зачете одно 1-ое и три 3-их места.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

## Выездная проверка

### Комиссия уполномочена заявить

Комиссия при администрации МР по реализации Закона Республики Башкортостан «О языках народов РБ» провела очередную выездную проверку нескольких сельских поселений.

В СП Федоровский сельсовет все имеющиеся вывески старого образца. В здании администрации сельского поселения, хозяйства, в сельском доме культуры стенды оформлены только на русском языке. Вывески вывешены неправильно: справа - русский текст, слева - башкирский. Такая картина наблюдается в пиктограммах кабинетов в школе и в названиях улиц.

Эта же ошибка допускается и в оформлениях вывесок некоторых учреждений в СП Подольский сельсовет. Также в СДК, в детском саде «Кояшский» вывески старые. Что порадовало членов комиссии - в школе все оформления соответствуют «Закону о языках».

В сельском поселении Целинный сельсовет по этому закону начали определенную работу. Здесь можно привести в пример детский сад, школу. А вот в музыкальной школе, в здании администрации хозяйства закон не выполняется. Из-за неправильного перевода на башкирский язык, «отделение милиции» оказалось «отделом внутренних дел».

Салима Байгильдина.

## Даты

675 лет назад (ок. 1412-1431) была сожжена на костре Жанна д'Арк. Орлеанская дева, героиня французского народа, в ходе Столетней войны 1337-1453 гг. возглавлявшая борьбу французского народа против английских захватчиков.

## Знаете ли вы, что...

В 1932 г. в Нью-Йорке открылся самый большой кинотеатр в мире - Рэйдно Сити. Мьюзикл Холл. В нем могли одновременно присутствовать 5945 человек.

## Истины

Степень правдивости человека есть указатель степени его нравственного совершенства.  
Л.Н.Толстой, русский писатель.

## Календарь

Дата Восход Заход Долголия  
30 05.49 22.40 16.51  
31 05.48 22.41 16.53  
Новолуние

## Подписка-2006

В Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи продолжается подписка на районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на II полугодие 2006 года.

**НАПОМИНАЕМ, ЧТО В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА «РАЙОНКУ» НЕ ПРОВОДИЛАСЬ. ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» И ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ 2006 Г.— НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ.**

Цена подписки на II полугодие:

♦ на 6 месяцев - 150 рублей; ♦ на 1 месяц - 25 рублей.

НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ, ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ»



На пришкольном участке.



В мастерской школы.



Подсобный рабочий Самат Аминев со своими питомцами.

Фото Альберта Узбекова.

## Вниманию подписчиков

В Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи продолжается подписка

на районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на II полугодие 2006 года.

**НАПОМИНАЕМ, ЧТО В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА «РАЙОНКУ» НЕ ПРОВОДИЛАСЬ. ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» И ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ 2006 Г.— НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ.**

Цена подписки на II полугодие:

♦ на 6 месяцев - 150 рублей; ♦ на 1 месяц - 25 рублей.

Индексы: 50733-50734.

## В Совете муниципального района Хайбуллинский район

### Решение

О взаимодействии населения с правоохранительными органами муниципального района

Заслушав и обсудив информацию заместителя начальника районного отдела внутренних дел Г.Х. Юлдыбаева о взаимодействии населения с правоохранительными органами Совет муниципального района решил:

1. Информацию заместителя начальника РОВД Г.Х.Юлдыбаева, принять к сведению.

2. Главам сельских поселений ежемесячно на совещаниях рассматривать вопросы взаимодействия с участием участковых уполномоченных милиции.

3. Районному отделу внутренних дел совместно с главами сельских поселений в целях улучшения взаимодействия по всем направлениям деятельности разработать план совместных мероприятий конкретно по каждому сельскому поселению.

4. Районному отделу внутренних дел организовать оказание социально-профилактическим центрам сельских поселений практической и методической помощи по осуществлению взаимодействия с населением.

5. В целях активизации и улучшения качества работы, взаимодействия доводить результаты совместной работы до населения района через средства массовой информации и собрания граждан.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета по социальному-гуманитарным вопросам и охраны правопорядка.

Председатель Совета муниципального района  
Хайбуллинский район З.Г.Аралбаев.  
от 18.04.2006 г. № Р-10/88.

## В Совете муниципального района Хайбуллинский район

### Решение

Об антитеррористической  
заштатности важных объектов  
жизнедеятельности района

Заслушав и обсудив информацию заместителя начальника Хайбуллинского РОВД Г.Х. Юлдыбаева Совет муниципального района Хайбуллинский район решил:

1. Руководителям предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений организовать ежедневный инструктаж работников по недопущению фактов диверсионно-террористического характера.

2. Руководителям учебных заведений совместно с РОВД мероприятия по недопущению распространения идей экстремизма, нетрадиционных форм ислама и соответствующей литературы среди учащихся учебных заведений и молодежи.

3. Руководителям организаций и предприятий, занимающихся строительством и иными видами работ, привлекать и использовать иностранных работников, в том числе граждан выходцев из региона Кавказа, Центральной и Средней Азии только при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников.

4. Хайбуллинскому РОВД совместно с Управлением Федеральной миграционной службы активизировать работу по проведению оперативно-профилактических мероприятий в данном направлении.

5. Руководителям ОАО «Уралсиб», управление Федерального казначейства, сбербанк №4584, кинотеатр, универмаг, гостиница, АСШ № 1, АСШ № 2, АГК, ПУ-110, МУП «Рынок Акъяр», РУС, автоВАЗ, РУФПС, МУП «Акъярхлеб», прокуратура, мировой суд, районный суд, Акъярская ЦРБ, РВК, Газсервис, ПЧ-93 МЧС РФ по РБ, типография, РОО, главам сельских поселений совместно с РОВД проводить проверки надежности охраны объектов в соответствии с требованиями антитеррористической защищенности.

6. ГУП Управление «Башмеливодхоз» усилить контроль за состоянием охраны гидротехнических сооружений.

7. Постоянной комиссии по аграрным вопросам, использованию земли и природным ресурсам и экологии и чрезвычайным ситуациям на заседаниях комиссии регулярно заслушивать руководителей предприятий, учреждений, организаций, относящихся к особо важным объектам, не обеспечивающих и не организовавших работу по антитеррористической защищенности важных объектов жизнедеятельности района.

8. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию Совета по аграрным вопросам, использованию земли и природным ресурсам и экологии и чрезвычайным ситуациям.

Председатель Совета муниципального района  
Хайбуллинский район З.Г.Аралбаев.  
№ Р-10/89 от 18 апреля 2006 года.

**Н**аши программы, как всегда, были насыщены множеством жанров: народные, эстрадные песни, танцевальные номера, звучали мелодии курая, фольклорного ансамбля народных инструментов, соло и игра в четыре руки на фортепиано, песни вокально-инструментального ансамбля, постановки (отрывки) драматических произведений и даже такой редкий жанр башкирского народного творчества, как такмаки. Педагоги Р.Р.Вахитова (вокально-хоровая студия «Тамсылар»), Э.Ф.Хакимова (танцевальный ансамбль «Гульнариза»), Н.Х.Шилова (театр-студия «Элегия»), Э.С.Такалова (класс «Мандолина»), В.М.Салаватов (класс «Баян, синтезатор»), Р.С.Акбалин (класс «Курай»), Ю.Х.Аскаров (класс ВИА), методист Н.А.Байбулатова и директор ДДТ Ф.Н.Аллагулов в течение учебного года от души занимаясь с детьми подготовили их так, что они смогут выступать даже со столичных сцен. Каждое выступление благодарные зрители провожали теплыми аплодисментами. С удовольствием, чувством радости и

гордости за растущее поколение слушали песни в исполнении уже известных в районе лауреатов конкурса «Суллылар» Ильмиры Татлыбаевой (обладающей чудесным сопрано), Максима Карпова, Нурии Аманбаевой, Диля Сафиной, всех

группы «Ак Яр», мелодии курая в исполнении Ильмира Бактыбаева, а также ансамблей кураистов, сводных ансамблей, соло-попурри (на гармони) Зуфара Канчурина, принимали огоньки в душе от тех, кто дарил зажигательные танцевальные номера.

З а 4 месяца 2006 года на территории района несовершеннолетними и с их участием совершено 9 преступлений, что на 2 преступления больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Несмотря на проводимые профилактические мероприятия сотрудниками Милиции совместно с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ежегодно наблюдается рост подростковой преступности. Одной из причин преступлений, совершаемых несовершеннолетними, является отсутствие контроля со стороны родителей, в результате чего «воспитательные функции» на себя берет улица, а также абсолютное незнание подростками закона. Особенно удивляет тот факт, что закон не знает и многие родители начинают воспитывать своих чад только тогда, когда ребенок уже попал в поле зрения сотрудников милиции, после совершения им какого-нибудь правонарушения или преступления. Но этого можно избежать, если проводить с ребенком больше времени, вникнуть в его проблемы, знать его друзей да и просто любить его. А для этого, чтобы защитить своего ребенка от неприятностей, связанных с нарушением законодательства, необходимо объяснить ему, что такое наказание и за какие «подвиги» его можно ожидать.

Здесь мы подходим к одному из ключевых понятий уголовного законодательства - понятию преступления. В ч.1 статьи 14 Уголовного Кодекса Российской Федерации говорится «преступлением признается виновное совершение общественного опасного деяния, запрещенное настоящим Кодексом по 1 угрозой наказания». Что же это означает? Это значит, что Уголовный кодекс со-

держит перечень деяний, относимых к разряду преступлений. Все они перечислены в его Особенной части, начиная со ст.105-й и заканчивая 360-й.

Но преступление преступлению рознь. Они бывают тяжкими и незначительными, умышленными и совершенными по неосторожности. Преступлений, как и проступков, не бывает без вины. В случае

дерготы несут родители или за

коенные представители несо

вершеннолетних в соотв

етствии со ст.5.35 КоАП РФ.

Ответственность по данной ста

ть заключается в предупреж

дении или наложении адми

нистративного штрафа в разме

ре от 1 до 5 минимальных раз

меров оплаты труда.

Побои - это действия, ха

рактеризующиеся многократным

30 мая 2006 года вторник №57(9223)

Концерты

## Пристани детства - ДДТ дарит праздник от души

Целый вечер посвятили жителям райцентра воспитанники Дома детского творчества. Как и в предыдущие годы, на отчетный концерт ДДТ пришел и стар и млад, и зрительный зал был полон так, что яблоку негде было упасть. Молва о талантливых маленьких артистах распространялась уже с первых лет создания ДДТ, поэтому концерты его воспитанников привлекают большое количество зрителей.



Запоминающимися, яркими стали финальные номера. Праздник закончился. Когда расходились гости, я была приятно удивлена, увидев среди зрителей участницу Великой Отечественной войны 83-летнюю Фатиху Сунагатовну Ганееву и попросила поделиться ее своими впечатлениями. Она, не переставая улыбаться, сказала: «Молодцы, дети, очевидно, напомнили мне мое беззаботное детство, я ведь тоже когда-то выступала на сцене. Спасибо всем детям и их педагогам огромное за такой прекрасный праздник, пусть эти девочки и мальчики вырастут хорошими, добрыми, достойными людьми!»

Присоединяемся к словам Фатихи-иной и от всей души благодарим за великолепный вечер!

Сария Ишемгулова.

ративной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16-ти лет.

Но настоящей проблемой нашего общества, стало совершение несовершеннолетними таких общественно опасных действий, как кражи. Из 9 совершенных преступлений подростками, 8 предусмотрены

### Правосудие

## Подросток и закон

вини в преступках за ними следует и наказание. Если общество опасное деяние совершено умышленно, то и наказание будет, соответственно, строгое.

Как часто сотрудники милиции сталкиваются с таким явлением как драки между подростками. Обычно они происходят в ночное и вечернее время, когда подростки должны находиться под присмотром родителей, но... Многие родители полагают, что драка это вполне естественное явление. Они говорят: «Мальчишки всегда дерутся». Подобная позиция родителей абсолютно ошибочна, ее утверждение в нашем обществе приводит к тому, что не только мальчики не прекращают бить друг друга, но и девочки перенимают эту агрессивную манеру поведения.

Всем взрослым и детям необходимо знать, что за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших за собой расстройства здоровья, физическое лицо, достигшее возраста уголовной ответственности, может быть наказано штрафом в размере до 40 тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок от 100 до 180 часов, либо исправительными работами на срок до 6 месяцев, либо арестом до 3 месяцев. За нанесение побоев лицом, не достигшим возраста уголовной ответственности, ответствен-

нанесением ударов, влекущих за собой причинение ссадин, кровоподтеков, синяков. Иные насильственные действия, влекущие физическую боль - это щипки, укусы, выкручивание рук и ног и т.п. Практически всегда, когда дети сталкиваются с зядами, родители пострадавшей стороны сосредоточивают внимание подростков на том, чтобы дать сдачи. А нужно призывать детей к обратному, не отвечать ударом на удар, а развивать в детях ненасильственные мирные приемы общения с зядами.

В последнее время существует еще одна распространенная «болезнь» детей - это употребление алкогольной продукции, в том числе пива, подростками. В существующем законодательстве имеется статья 20.22 КоАП РФ «Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах», которая предусматривает наказание родителей или законных представителей несовершеннолетних в группе, часть из них - в группе взрослыми лицами. Кража - это есть тайное хищение чужого имущества. Согласно ст.158 ч.1 УК РФ совершенное деяние наказывается штрафом в размере от 200 до 700 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 7 месяцев, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2-х лет, либо арестом на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 3-х лет.

По анализу совершивших преступлений видно, что на момент совершения преступлений все дети находились без присмотра со стороны родителей и, как правило, все преступления совершены в вечернее или ночное время. Из чего следует, что часто ночных походов детей заканчиваются неприятностями.

Поэтому хочется пожелать родителям быть бдительными и осторожными. Не позволяйте своему ребенку общаться с малознакомыми людьми, всегда знайте где и с кем находятся ваши сын или дочь. Только тогда вы можете с уверенностью сказать, что ваша жизнь и ваше спокойствие в безопасности.

Е.Волошина,

ст.инспектор ГПН

Хайбуллинского РОВД.

ст.лейтенант милиции.

## Юбилей Спешим поздравить

Еще один учебный год остался позади. Если для наших детей он по счету девятый, то для заместителя директора по учебной работе Альфии Басыровны Газизовой это - 32-й год. Нетрудно представить, сколько учеников прошло через ее руки, коим она дала благословение, провожая в большую жизнь.

Альфия Басыровна родилась в 1956 году в самое прекрасное время года, когда природа одевается в ярко-нежный зеленый наряд. Ее день рождения совпадает с праздником последнего звонка. Выбор профессии она определила с детства, этому способствовало, наверное, с одной стороны то, что являясь старшим ребенком в семье, ей часто приходилось ухаживать за младшими, с другой стороны, она любила рисовать. Поэтому поступает в Уфимское педагогическое училище №2, закончив и получив диплом, возвращается в родные края. И вот уже более 30 лет ведет уроки рисования и черчения. Мы, ее ученики, очень любим нашу учительницу и ее предмет. Хороший пример подает она нам и будущим общественницам, на протяжении нескольких лет Зульфия Басыровна возглавляет совет женщин нашей деревни.



«Я благодарю судьбу за то, что мне яркий урок жизни преподали мои учителя Зура Муллахметовна Гафарова, Гайзулла Гарифуллович Муртаев, они были наставниками в учебе, и своим отношением к нам, ученикам, школе и жизни являлись образцом для подражания», - говорит она, с теплотой в душе вспоминая своих учителей.

Мы, ваши ученики и их родители, многому научились у вас: доброте, ценить красоту, любить жизнь. В день юбилея, через нашу районную газету, мы бы хотели поздравить вас с юбилеем, вас и всех учителей - с завершением учебного года, пожелать всем здоровья, творческих успехов в вашем самоотверженном труде, семейного благополучия.

С уважением выпускники 2006 года и их родители.  
д.Юлбарс.

## Конкурсы Льется песня - ликует душа

В один из солнечных майских дней в городе Сибае прошел, уже ставший традиционным, превратившийся во всеобщий праздник, конкурс «Ирандык мондари» («Мелодии Ирандыка»). Кстати, в нем могли принимать участие желающие в возрасте от 3-х до 60 лет. Праздник шел 3 дня. В программу конкурса были включены выступления известных певцов и танцоров республики. Мы, учащиеся Сибайской интернат-гимназии, «болели» за «звезд» нашей гимназии, я же - особенно за моих земляков - Гульфину Сулейманову с Подольска и Тимура Баракова с Акъяра. Я была рада их достойному выступлению.

Народные песни... Они обладают поистине волшебной силой. Слушая, вникаешь и осознаешь все, что связано с нашим народом. К ощущениям, которые переживаешь все эти дни, многокрасочный фейерверк добавляет особую прелесть, ликовение души.

Пусть мелодии звучат бесконечно, песни живут долго и небо будет мирным.

Эльвира Иштanova.  
г.Сибай,

На протяжении тысячелетий человек жил в тесном контакте с окружающей природой. В народе существовали неписанные правила ее охраны, которые наши предки свято выполняли, заботясь о том, чтобы их потомкам хватило и рыбы в воде, и ягоды в лесу, и леса, и воды, и воздуха, и солнца... Со временем мы почти полностью утратили народную природоохранную культуру. С каждым годом растут свалки в лесных массивах, вдоль дорог, у водоемов и даже в оврагах посреди села. Некоторые осмелились образовать свалку рядом с кладбищем, тем самым совершая святотатство. Только в Акъяре с помощью учащихся школы насчитали около 5 оврагов, где жители устроили несанкционированные свалки.

На всем протяжении берега реки Таналык безобразно за-мусорены.

Образование стихийных свалок происходит очень быстро. Стоит кому-либо выкинуть мусор под придорожный куст, на участок без хозяина, на берег реки, как появляется масса последователей этого примера. Свалка начинает расти буквально на глазах.

Загрязнение окружающей среды бытовыми отходами ведет к нарушению экологического равновесия не только в отдельных регионах, но и на планете в целом.

Кроме бытовых, есть еще и отходы промышленных предприятий. Среди них особо

## Экология и мы Что оставим после себя

В населенных пунктах во время субботников сжигаются мусор (опавшие листья, солома, пластиковые бутылки). При горении такого мусора в золе накапливаются тяжелые металлы и выделяются диоксины. Обычно мусор сжигается в безветренную погоду, что вызывает настоящий смог, отравляя самих же жителей.

На каждого жителя Земли приходится около 1 т мусора в год. Если бы весь накопившийся за год мусор не уничтожить, а свалить в одну кучу, то образовалась бы гора высотой с Эльбрус (5642 м).

спецотходам, и их нельзя бездумно разбрасывать где попало. Они не должны быть доступны ни детям, ни животным. Подобные отходы создают угрозу не только окружающей среде, но и здоровью населения.

Ежегодно более 5 млн. человек умирают от заболеваний, связанных с загрязнением окружающей среды. Появилось множество болезней «промышленного» происхождения. Вновь возникают эпидемии давно забытых болезней: шистоматоз, холера и чума, напрямую связанных с загрязнением воздуха, воды, почвы, жилищ мусором и отбросами.

садов-огородов. За что же ей такое наказание?

Неужели у нас в районе нет людей, болеющих за судьбу наших больших и малых речушек? А есть ли у нас экологии и лица, ответственные за флору и фауну наших водоемов и рек? Почему

## Не могу молчать

Каждый год в нашем районе проходят субботники по посадке деревьев и кустарников. Благое и нужное дело. Тратятся большие средства на приобретение и доставку саженцев. Люди стараются, облагораживают территории, разбивают сады и скверы. Одно дело посадить саженцы, но их надо еще и вырастить, а это процесс длительный... Вокруг нас «степь, да степь кругом»..., а зеленых оазисов так мало осталось.

останется нашим потомкам? Через 2-3 года на месте р.Ташла будет овраг, поросший бурьяном и ни одного живого кустарника или деревца, или, хотя бы, маленькой птички или зверушки. Страшно, но такова судьба действительность. А ведь река помогает нашим огородникам выращивать фрукты и овощи. По ее берегам находятся несколько

все так происходит? Какое равнодушие и бездействие! Люди, опомнитесь, так поступать нельзя! Берегите природу, ведь именно она подарила нам эти богатства, которые мы можем и должны сохранить, хотя это и не всегда получается.

А.Тумасов,  
с.Акъяр.

## Спартакиада дошкольят

19 мая в здании физкультурно-оздоровительного комплекса с.Акъяр (ФОК) прошла районная спартакиада для дошкольников «Олимпионик-2006», своего рода малые олимпийские игры дошкольят.

Во главу угла здесь ставились прежде всего задачи охраны и укрепления здоровья и физического развития дошкольников, улучшения физического воспитания, повышения их двигательной активности. Поэтому и проведенные конкурсные мероприятия включали в себя такие виды спортивных дисциплин как передача эстафетного флагга, бег в мешках, игра-конкурс «Пронеси - не урони» (пронести кубик на теннисной ракетке), конкурс капитанов (кто больше сделает прыжков через скакалку за 30 секунд), прыжки на мяче - прыгуне и полоса препятствий, где также надо было выполнить определенные задания.

Став победителями в своих зонах, в финальную часть соревнований вышли пять команд - Акъяр-



«Лайсан». Сергей Голубцов.  
На снимке: победители спартакиады.  
Фото Альберта Узбекова.

31 мая - Всемирный день без табака

## Обращение к взрослым

Не курите, люди взрослые,  
Не травите дымом нас.  
Об этом просим мы вас - ваши дети:  
Курение не в моде сейчас у нас.  
Табак нам портит нервную систему.  
Мы не растем, когда выдыхаем дым.  
Здоровье вам нужно и нам,  
И мы все очень этого хотим.  
Когда вокруг все люди курят,  
Когда выдыхаешь этот никотин,  
Не можешь ты ни думать, ни учиться,  
Но мы совсем не этого хотим.  
Хотим мы бегать, прыгать, развиватьсь,  
Учиться и расти здоровыми детьми.  
Бросайте в урны ваши сигареты!  
Об этом просим вас сегодня мы!!!

Карина Рысбаева,  
5 «в» кл., АСОШ №2.

## Человек, изменись к лучшему!

Глобальной проблемой XXI века стал вопрос наркозависимости миллионов людей от табака, алкоголя, наркотического зелья.

Почему такое разумное существование, как человек, стало подвластно курению? В наше время большая процент курящих составляет молодое поколение. Человеку свойственно чувство любопытства, познания чего-то нового. Как установили врачи, зависимость от сигарет может возникнуть даже после первого употребления.

Причиной также может послужить и сильный стресс. В состоянии повышенного нервного напряжения человек не контролирует свои действия, свое поведение. Однако, в определен-

ный момент времени, начинает понимать, осознавать все происходящее: «Неужели я завиши от какой-то сигареты? - думает он. - Я брошу, обязательно брошу». Однако возникает одно «но».

При курении дым действует на головной мозг, отравляя его. А, как известно, мозг является главной частью, основным ядром организма. Поэтому, человеку, решившему бросить курить, терпение для того чтобы пройти через все испытания и вернуться к жизни без табака. Мешает борьбе с курением и назойливая реклама, пьющаяся с экрана телевизоров.

2005 год был Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. Я считаю это одним из верных путей для решения такой значимой проблемы.

Человек, изменись к лучшему! Ради себя самого, ради будущего!

Лилиана Садыкова,  
АСОШ №2, юнкор.

## Письмо папе

Дорогой мой, любимый папа! Я тебя очень люблю и желаю тебе долгой жизни, хорошего здоровья.

Все знают и ты, папа, знаешь, что сигарета укорачивает человеку жизнь, легкие кончат. Но все равно люди не знают почему и зачем курят, они как-будто наркоманы, не могут бросить курить, мучаются.

Папа, и ты ведь мучаешься, болеешь, кашляешь. Я очень хочу, чтобы ты нашел в себе силу воли и бросил курить, чтобы ты скомкал сигарету и сказал себе: «Все, бросаю курить!». И другим пример показал. Ты ведь знаешь, что одна пачка сигарет укорачивает жизнь на 15 минут. Если человек очень сильно захочет бросить курить, то он обязательно сможет.

Папа, я хочу видеть тебя без сигареты всю рту!

Твоя дочь,  
ученица 6 кл., Бакаловской СШ.

# Поздравляем!

Сельское поселение Таналыкский сельсовет горячо и сердечно поздравляет Валентину Яковлевну Хуснутдинову - учительницу физкультуры, Тамару Григорьевну Щекатурову - воспитателя ГПД с 55-летним, Фарзану Агзамовну Магадееву - учительницу русского языка и литературы, Зухру Мухтаровну Латыпову - заведующую Таштуйгайского детского сада, Риму Мухамедянновну Анткулову - библиотекаря Подольской сельской библиотеки - 50-летним юбилеем со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, неиссякаемой энергии, бодрости и всего самого добра.

От чистого сердца Рината Абдрахмановича Бикбова с днем рождения.

Благодарим за то, что делаете для нас, выражаем уверенность в том, что впереди у Вас путь масштабных задач, ведущих к уверенному и обеспеченному будущему.

Коллектив ООО ТО «Тамыр»

дорогую маму, бабушку, прабабушку Аину Михайловну Фокину с 70-летним юбилеем!

Вы для нас всегда лишь молода Вас не старят прошлые годы. Вечно молодей! Дай вам Бог, Счастья и здоровья без тревог!

Дочь Юлия, внуки Сережа и Айгуль, Сережа и Аня, правнучка Аделина.

дорогую Зинну Миннияровну Байгускарову с 55-летним юбилеем!

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

Ринат, Лиля Губайдуллины.

уважаемая Гульшат Самигуллова!  
От всей души поздравляю тебя с юбилеем!

Хочу пожелать крепкого здоровья, успехов во всем.

Желю много радости и света, Чтоб жизнь была улыбками полна, Чтобы в душе цветло не бабье лето, А вечно пела юная весна.

Айсылу.

уважаемого друга, одноклассника Рауфа Самигулловича Турумтавеева с золотым юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

Вам-50! Не надо огорчаться! Ведь Вас нельзя причислить к старикам.

Вы отдали души своей богатство Родной семьи, работе и друзьям!

Друзья, одноклассники.

дорогих Евгения и Татьяну Велижаниных с юбилеем!

Пусть годы бегут и бегут - не беда, Пусть рядом здоровье шагает всегда,

Пусть юбилейная сегодняшняя дата В вашей душе оставит добрый след.

Желаем мы всего, чем жизнь богата:

Здоровья, мира, счастья, долгих лет!

Мама, папа, Алик, Наталья, Настена, Артем.

г.Магнитогорск, с.Бурибай.

дорогую Бибинур Габбасовну Карпееву (д.Акташ) с 55-летним юбилеем, Санию Айнупловну Карпееву (с.Ивановка) с днем рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, много радости, семейного благополучия и счастливой долгой жизни.

С пожеланиями сыновья, дочь, зять, снохи, внуки и внуки.

дорогую Гульсиру Ахмадеевну Абдуменову (с.Абиш) с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, много радости и долгих лет жизни.

Пусть в этот день, такой прекрасный,

Плюют и птицы, и цветы, И счастья целые окапки

Прими от нас в подарок ты.

Тугубаевы, Мамбетова, Султанова, Кутуевы, Кусокбаевы.

с.с.Акъяр, Мамбет, Новый Зирган, Бурибай, г.г.Баймак, Набережные Челны.

дорогих Фанили и Нураю Игебаевых с юбилеем!

Пусть улыбкою доброго, нежного Каждый день для вас начинается.

Пусть заботы, тревоги житейские.

На пути вашем реже встречаются.

Дочери Гульгина, Гульнаэр, Гульнаэра.

\*\*\*

уважаемых Нураю и Фанили, а также dochь Лайсан с днем рождения!

Желаем вам крепкого здоровья и счастья.

Хотим вам пожелать удачи, Успеха в жизни, ярких дел,

Чтоб вы с улыбкой, не иначе, Встречали каждый новый день.

Друзья Карсановы, Минлишевы, Билаловы, Фирдузов Тулубаевы, Байгужини, Тулубаевы.

\*\*\*

дорогих Нураю и Фанили, а также dochь Лайсан с днем рождения!

Желаем вам крепкого здоровья и счастья.

Хотим вам пожелать удачи, Успеха в жизни, ярких дел,

Чтоб вы с улыбкой, не иначе, Встречали каждый новый день.

Друзья Карсановы, Минлишевы,

Билаловы, Фирдузов Тулубаевы,

Байгужини, Тулубаевы.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!

Ни капли грусти, ни шагу к старости,

А только бодрости, здоровья, радости.

Береги себя, пожалуйста, ты не болей.

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

Муж, dochь Линария.

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму Лиду Фахретдиновну Турсунбаеву с 25-летним юбилеем!